

# 漫天飞雪 是否勾起您的雪天记忆

2018,又一场漫天飞雪到来了,此景是否勾起您关于雪天的特别记忆,至今温暖着您或让您仍感留恋……来听一听他们的雪天记忆吧,不知他们的故事是否会让您想起,曾经的那一场雪。

## 关键词 坚持 那个下雪天 父亲带她卖春联

□记者 余子愚

- 回忆人:李小娟,44岁
- 所在地:孟津县常袋镇集市
- 发生时间:1989年2月4日(农历腊月初八)

“那年我15岁,和父亲一起冒雪摆摊卖春联,事情过去了近30年,但我还是忘不了当时的情景。”昨日,家住孟津县麻屯镇后楼村的李小娟告诉记者。

李小娟说,那一天天微亮,她和父亲就各骑一辆自行车,载着铁架子、红纸、毛笔、墨汁等,前往孟津县常袋镇集市上卖春联。

那天,天空飘起小雪花,气温很低。李小娟不停地跺脚取暖,希望赶紧卖完春联,早点儿回家。现实却不尽如人意,她和父亲上午没卖出一副春联。

下午的生意依然不好,天快黑了,才



李小娟的父亲在写春联(受访者供图)

卖出3副春联。该回家了,父亲却不愿收摊,他跟她女儿说再等等。

天黑了,忽然来了一群人买春联,一元一副,父亲写好的春联很快就被抢购一空。

“那天的经历告诉我,做事情一定要坚持,不能轻言放弃。”李小娟说,父亲今年73岁,身体很好,家里的日子过得好了,已经不再出去摆摊卖春联。今年春节,父亲决定给村里每家写一副春联。

## 关键词 温暖 积雪压断树枝,交警清理,居民自发帮忙

□记者 余子愚

- 回忆人:郭伟峰,43岁
- 所在地:瀍河区北盟路
- 发生时间:2015年11月24日

昨日上午,郭伟峰在华林路冒雪执勤。郭伟峰是市公安局交警支队瀍河交巡大队新街中队的一名交警。在他的电脑里有一个文件夹,名字为“2015年11月24日早7时,郭伟峰大雪印迹”。他的雪天记忆就保存在这个文件夹里。

市气象局发布的年度洛阳气候影响评价记录了当天的降雪情况:2015年11月24日,除洛宁、栾川为大雪外,其他县(市)区均为暴雪。由于降温幅度大,24日至27日大部分县(市)区出现积雪和道路结冰,对交通等造成严重影响。

记者从郭伟峰保存的照片中看到,2015年11月24日早上,北盟路被积雪覆盖,道路两旁绿化带内许多树木的树枝不堪积雪重负而折断,掉在马路上。

“为了不影响车辆和行人通行,我和



居民自发帮忙清理树枝(受访者供图)

同事立即动手清理树枝。”郭伟峰回忆道,这时,附近小区的居民自发赶来,帮他们一起清理树枝。

“居民自发帮忙,让我很感动,赶紧让同事拍了照片。”郭伟峰说,那天清理完树枝回到单位,他立即把照片保存在电脑里,留作纪念。

## 关键词 惦念 每到雨雪天,她买菜总要买双份

□记者 范瑞 通讯员 王万春 文/图

- 回忆人:李女士
- 所在地:西工区八一北路社区
- 发生时间:2015年至今

咚咚咚……每到雨雪天,年近八旬的杨瑞平老人家总会响起熟悉的敲门声。

来敲门的,是她的老邻居65岁的李女士。从2015年起,杨瑞平的老伴儿瘫痪在床,需要她全天陪伴,李女士每逢雨雪天出门买菜,总不忘给她带一份。

杨瑞平和李女士同住在中州路240号院,几十年来,院里的房子从平房变为楼房,两家的邻里情却从没断过。

买菜农贸市场距小区有五六

十米远,来回要十几分钟,但是雨雪天杨瑞平走得慢,就得花半个小时以上。老伴儿不能自理,身边一会儿没人都不行。

于是,遇到雨雪天,李女士买菜时就先往杨瑞平家拐一趟,问问老两口当天想吃啥,家里还缺啥。

昨日上午,雪越下越大,李女士又像往常一样去敲杨瑞平家的门。隔壁邻居告诉她,几天前,杨瑞平的老伴儿犯病被送进医院。李女士担忧地离开了,她说,隔几天她再来看看。



李女士雪中买菜

## 关键词 紧张 突遇“牡丹雪”,与时间赛跑抢救牡丹

□记者 范瑞

- 回忆人:范崇霞
- 所在地:王城公园
- 发生时间:2010年4月14日

王城公园高级工程师范崇霞关于雪的记忆,留在一个难忘的春天。

2010年4月,我市突降降雪。那是我牡丹文化节期间首次经历降雪,娇艳的牡丹与雪花相遇,许多市民称那场雪为“牡丹雪”。

“4月飘雪,引来不少人赏雪中牡丹。”范崇霞说。

在市民兴奋地赏雪时,范崇霞和同事们却为了抢救牡丹,开始了一场与时间的赛跑。

当时,王城公园约有上千平方米的催花牡丹已经开放,塑料大棚已经拆除,迎接游人欣赏,突然到来的降雪,对这些娇艳的牡丹来说无疑是一场考验。

范崇霞当天早晨就和同事开始争分夺秒清理牡丹上的落雪。一个上午的时间,他们检查清理了每一株牡丹,直到中午雪势渐停才停止工作。由于处理及时,仅有少部分牡丹被压断枝条,大部分牡丹未受影响。



市民赏雪中牡丹(资料图片)

## 关键词 关怀 新娘跟妆师,雪天里成了“娘家人”

□记者 付璇

- 回忆人:英子
- 所在地:西工区纱厂南路
- 发生时间:2016年11月

“雪有点儿大,今天出嫁的宝宝们辛苦了。”昨日8时许,英子发了这样一条微信朋友圈。36岁的她从事跟妆工作已有10年,不论天气如何,凌晨5点到新娘家是跟妆师不变的行业准则。昨日这场雪,让她想起了2016年一次特别的跟妆经历。

2016年11月22日,一场大雪下得英子心里直打鼓,因为第二天凌晨5点,她就要赶到一名新娘家为其化妆。晚上路面结冰,自己不敢开车,凌晨要是打不到出租车怎么办?

英子正发愁时,突然接到了新娘的来电:“雪下这么大,你明天早上怎么过来?要不这样,我这会儿让朋友开车把你接过来,今天晚上你就住我家吧!”新



英子给新娘化妆(受访者供图)

娘的这番话,让英子心里感到一阵暖意。

当晚7点多,英子被接到新娘家。第二天早上5点,当英子准备给新娘化妆时,新娘的母亲将一碗热腾腾的馄饨端到她面前:“姑娘,吃饱了咱再忙!”面对这样贴心的照顾,英子觉得自己成了新娘的“娘家人”。



被撑起的线缆

撑起线缆的窗帘轨道

为了帮助雪中托举线缆的热心人,一名市民拿窗帘轨道将掉落的线缆撑起(视频截图 受访者供图)

## 一根线缆悬半空 热心人托举起雪中的温暖 几名市民接力托举掉落的线缆,让过往车辆通行

□记者 魏巍 通讯员 张国锋

昨日,雪花纷飞。在涧东路一家快捷酒店门口,一根无名指般粗细的线缆掉落,悬在半空阻碍交通。这时,一名热心人冒雪托举起掉落的线缆,以便过往车辆通行,其间,又有几名市民接力帮忙。这些热心人的举动,给冬日平添些许温暖。

### 有人托举起线缆让车通行,令他感动

昨日8时许,高先生驾车沿涧东路由北向南行驶,行驶途中发现前方的车辆通行缓慢。起初,他以为前方发生交通事故,等他快行至一家快捷酒店附近时才发现,原来是一根线缆悬在半空。

令高先生感动的是,在路西侧站着一名男子,他一手拿着一个不锈钢饭盒,一手托举起悬在半空的线缆。“热心人有五六十岁,身穿黑色

外套,身高1.7米左右。”高先生说,热心人想办法把线缆举到距地面2米多高的地方,让过往车辆刚好能通行。看到这个场景,他心里感到阵阵暖意。他担心热心人的举动有危险,遂拨打110反映此事,希望相关部门尽快赶去排除故障。

高先生说,当时,因下雪路滑,他不敢过多分散精力,遗憾没用手机拍下那感人的场景。

### 热心人的举动引共鸣,又有人加入进来

胡女士是事发地附近一家单位的保洁员。昨日上午,她也看到了上述一幕。

胡女士说,她一上班就看到线缆悬在半空,担心阻碍交通,但又不知道咋办。不久,过往车辆多起来,行至事发地时发生拥堵,这时那

名热心人出现了,站在路边托举起线缆让车辆通行。

其间,又有几名热心市民加入进来,接力帮忙。“直到最后有人用窗帘轨道把线缆撑起来,大家才离开。”胡女士说,听说那根线缆不是电线,是网线,可能是被过往车辆挂掉的。

### 热心市民用窗帘轨道将线缆撑起

记者与提供窗帘轨道的热心市民联系。说起此事,他谦虚地说没帮啥忙,也不愿透露姓名。

这位热心市民说,他上班时看到那名男子托举线缆的举动,深受触动。他想天

么冷,又下着雪,对方一直托举着线缆不是个事儿,想到办公室里放着几根窗帘轨道,遂想出这个主意。

他选了两根较长的轨道并将其接起来,有3米多长,赶往现场。“现场还有个小伙子,俩人正轮流在那里托举线缆。”这位热心市民说,俩人并未进行过多交流,一起将线缆绷紧,然后用窗帘轨道撑起来。

随后,西工派出所民警王强闻讯到场,将情况向市110联动指挥中心汇报。当日11时许,维修人员赶来,将掉落的线缆复位。

